

VELEHRAD

2013

DNY LIDÍ DOBŘE VŮLE

4. - 5. ČERVENCE 2013



sv. Cyril a Metoděj
1150 let

Dny lidí dobré vůle pomalu odkrývají nabitý program



Červencové oslavy Dne slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje jsou každoročně plné lidí dobré vůle. Svědčí o tom viditelná pomoc potřebným i tamější atmosféra. Zcela jistě se jedná o největší oslavy spojené se státním svátkem v České republice. Čtrnáctý ročník bude výjimečný, protože na Velehradě vyvrcholí oslavy 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. A podle toho bude vypadat i letošní program.

Ale tradiční projekty zůstávají a i letos nabídnou jedno lákadlo za druhým. Organizátoři Velehradu dětem s podtitulem S Cyrilem a Metodějem vážně nevážně slíbují vystoupení skupiny Vere Gratis, pohádku v

podání Divadla Tramtárie nebo cyrilometodějskou soutěž. Autorky časopisu IN! už nyní vymýšlí zajímavé hry do Klubu deskových her, připravují interaktivní workshop a kosmetickou poradnu. Výstava Papežských misijních děl bude obohacena například o Misijní jarmark, Misijní štrůdlování či premiéru misijního filmu, děti si zase zahrají misijní hry a soutěže. Setkáním vozíčkářů provede sympatický herec Filip Tomsa a v rámci výstav ve Stojanově gymnáziu budou krom jiného k vidění velkoformátové fotografie na téma Život sv. Cyrila a Metoděje.

Nedílnou součástí Dnů lidí dobré vůle je slavnostní koncert Večer lidí dobré vůle. Ten začne v 19.30 na pódiu před bazilikou a

během něj budou představeny tři charitativní projekty a možnosti příspěví formou DMS VELEHRAD. Vítězek bude rovným dílem rozdělen mezi předem vybrané projekty. Koncert v přímém přenosu odvysílá Česká televize a Český rozhlas 1 - Radiožurnál.

Vzhledem k významnému jubileu roku 2013, kterým přichod Cyrila a Metoděje bezesporu je, bude i program Dnů lidí dobré vůle tematicky sjednocen a spojen s oběma věrozvěsty, kteří výrazně ovlivnili naše dějiny. Sledujte program Dnů lidí dobré vůle - Velehrad 2013, je aktuálně doplňován na www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule/, uvedl Josef Kořenek, tajemník projektu Dny lidí dobré vůle.

Mezinárodní seminář o životě ve vesmíru



Hvězdárna Valašské Meziříčí se ve dnech 19. - 21. dubna 2013 také zapojí do oslav 1150. výročí příchodu věrozvěstů na Velkou Moravu a ve svém přednáškovém sále uspořádá u této významné příležitosti mezinárodní seminář „Možnosti života ve vesmíru“.

Příchod sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu znamenal posun v oblasti kultury, písma a vzdělanosti. I valašskomeziříčská hvězdárna se již více než půl století snaží o podporu a rozvoj vzdělanosti.

Populárně-vědecké a odborné přednášky budou zaměřeny na nejrůznější

aspekty vedoucí ke vzniku, rozvoji a udržení života, ať už z pohledu fyzikálního, astrofyzikálního, biologického, genetického či udržitelnosti rozvoje lidské společnosti. Mezioborový seminář je určen zájemcům o problematiku, pedagogům, studentům středních a vysokých škol, pracovníkům hvězdáren, členům astronomických kroužků i široké veřejnosti.

Máte-li zájem zúčastnit se tohoto zajímavého semináře, přihlaste se prostřednictvím e-mailu na asistentka@astrovm.cz. Podrobný program semináře naleznete na www.astrovm.cz.

Stranu připravily Monika Urbášková a Kristína Vavříková

Za školou s IN!em dovoleno



Ve čtvrtek 4. července se mohou nejen slečny těšit na šestý ročník programu časopisu IN!, který bude probíhat od 14 do 18 hodin na pódiu za velehradskou školou. Stejně jako v předchozích ročnících i letos organizátoři připravují herní koutek, kosmetickou poradnu a interaktivní workshopy, během kterých se účastníci pobaví a něco nového naučí.

V Klubu deskových her budou k mánu netradiční stolní hry a hovorami pro celou rodinu, s kterými vás s úsměvem seznámí zkušený „hermani“ a

rovnou vás i provedou úskalími jednotlivých her. V kosmetické poradně bude každá slečna (maminka, babička i tetička) mile přivítána a vkusně nalícena. Zkušené kosmetičky navíc poskytnou cenné rady týkající se nejen vhodného líčení, ale také problémů s pleť. Vrcholem IN!ového programu bude vystoupení mladého, talentovaného a pohledného zpěváka Daniela Mrózka.

A jakou novinku z IN!u chystají? „Udělej si placku! To je název workshopu, během kterého si zájemci vyrobí ozdobnou plac-

ku a z Velehradu si tak odvezou vlastnoručně vyrobený šperk“, uvedla Helena Filčíková, hlavní projekt manažerka projektu.

Časopis IN! je moderní měsíčník určený především dívkám mezi 12. a 16. rokem. Obsah je zaměřen na všechno, co děvčata v tomto věku zajímá - módu, vztahy či rozhovory s výjimečnými osobnostmi. Nechybí ani duchovní rubrika.

Program Dnů lidí dobré vůle - Velehrad 2013 stále aktualizujeme a doplňujeme. Sledujte www.velehrad.eu/dny-lidi-dobre-vule/.

Národní pouť kněží

Ve dnech 15. až 17. dubna 2013 se v rámci oslav 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje uskuteční pouť biskupů, kněží a jáhnů na Velehrad. Hlavním bodem programu týkajícího se kněžského povolání je poutní mše svatá. V úterý 16. dubna ji bude od 10 hodin sloužit olomoucký arcibiskup Jan Graubner a kázat kardinál Dominik Duka. Důležitými událostmi se stanou pondělní večerní modlitby v kajícím duchu a úterní odpolední pozhánání, jež má charakter vyslání kněží jako služebníků evangelia. Do bohatého duchovního programu se zapojí biskupové Čech a Moravy a chybět nebudou ani zajímavé přednášky na téma, s kterým se kněží ve své praxi často setkávají. O hledání identity kněze například promluví opat Maria Samuel z trapistického kláštera v Nových Dvorcích, Mons. Aleš Opatrný se ujme přednášky Pastorační rozvedených a Vladimír Směkal pohovoří o dorůstání ke zralosti v kněžské profesi.

V úterý 16. dubna si všichni přítomní připomenou osobnost kardinála Tomáše Špidlíka, nejvýznamnějšího českého teologa žijícího v zahraničí, který zemřel v roce 2010 v Římě. Byl světově pro-

slulým znalcem spirituality křesťanského Východu, významným představitelem ekumenického úsilí a uznávaným reprezentantem a propagátorem české kultury. A právě z toho důvodu bude v tento den uvedena přednáška Marka Rupníka, ředitele římského Centra Aletti, jehož byl kardinál Špidlík členem, na téma Misie v dnešním světě.

Jedna z nejvýznamnějších společných kněžských poutí se na Velehradě odehrála ve středu 10. dubna 1985 jako připomenutí 1100. výročí smrti sv. Metoděje. Přestože se konala ve všední den, účastnilo se jí přes deset tisíc lidí. Kardinál Tomášek během ní přečetl poselství papeže Jana Pavla II., vyzývající kněze k tomu, aby podle Metodějova vzoru nepodléhali strachu a beznaději, a vyzval zároveň přítomné duchovní, aby odmítali angažovanost v praxeřných aktivitách. Tato pouť byla jakousi duchovní předzvěstí masové pouti v létě téhož roku.

Na hlavní část programu je na Velehradě očekávána účast až 600 kněží. Na společnou národní pouť se mohou přihlásit elektronickou přihláškou na adrese www.ado.cz/pout-knezi nebo na tel. 587 405 290.

